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Çàäà÷à 1. Ïóñòü ëèíåéíûé êëàññèôèêàòîð a(x) â çàäà÷å ñ äâóìÿ êëàññàìè, ãäå
x ∈ Rn, èìååò âèä

a(x) = sgn
(
⟨w, x⟩ + w0

)
.

à) Íàéäèòå íîðìàëü ê ðàçäåëÿþùåé ïîâåðõíîñòè êëàññèôèêàòîðà.
á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò öåíòðà êîîðäèíàò äî ðàçäåëÿþùåé ïîâåðõíîñòè.
â) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò îáúåêòà x0 äî ðàçäåëÿþùåé ïîâåðõíîñòè.

Âûïóêëîé îáîëî÷êîé ìíîæåñòâà X = {x1, . . . , xm} ∈ Rn íàçûâàåòñÿ ìíîæåñòâî

conv(X) = {x : x =
∑m

i=1 αixi;
∑

i α
m
i=1 = 1, αi ≥ 0, i = 1, . . . , m}.

Çàäà÷à 2. Äàíî äâà ìíîæåñòâà òî÷åê A,B ⊂ Rn. Äîêàæèòå, ÷òî
à) Åñëè âûïóêëûå îáîëî÷êè ìíîæåñòâ ïåðåñåêàþòñÿ (conv(A)∩ conv(B) ̸= ∅), òî ìíî-
æåñòâà A è B ëèíåéíî íå ðàçäåëèìû.
á) Åñëè ìíîæåñòâà A è B ëèíåéíî ðàçäåëèìû, òî èõ âûïóêëûå îáîëî÷êè íå ïåðåñå-
êàþòñÿ.

Çàäà÷à 3. Ðàññìîòðèì ëîãèñòè÷åñêóþ ðåãðåññèþ â îäíîìåðíîé çàäà÷å X = R
ñ äâóìÿ êëàññàìè Y = {0, 1}:

P(y = 1|x, w) = σ(w1x + w0),

ãäå σ(x) = 1
1+e−x �ëîãèñòè÷åñêàÿ ñèãìîèäà.

Íà ðèñóíêå 1 ïðèâåäåíû äâå ðàçíûõ ôóíêöèè àïîñòåðèîðíûõ âåðîÿòíîñòåé
P(y = 1|x, w) ïðèíàäëåæíîñòè ê êëàññó 1, ïîëó÷àþùèõñÿ ïðè ðàçëè÷íûõ ïàðàìåò-
ðàõ w.
à) Äëÿ êàæäîé èç àïîñòåðèîðíûõ âåðîÿòíîñòåé óêàæèòå ÷èñëî îøèáîê, äîïóñêàåìûõ
íà îáúåêòàõ, ïðèâåäåííûõ íà òîì æå ðèñóíêå.
á) Îäíà èç ïðèâåäåííûõ àïîñòåðèîðíûõ âåðîÿòíîñòåé ñîîòâåòñòâóåò âåêòîðów, ïîëó-
÷åííîìó ìåòîäîì ìàêñèìèçàöèè ïðàâäîïîäîáèÿ íà îáúåêòàõ, óêàçàííûõ íà ðèñóíêå.
Êîòîðàÿ èç íèõ?
â) Ïîâëèÿåò ëè íà ðåøåíèå ïóíêòà á) äîáàâëåíèå ðåãóëÿðèçàòîðà w2

1/2 ê ëîãàðèôìó
ôóíêöèè ïðàâäîïîäîáèÿ?
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Ðèñ. 1: Îáó÷àþùèå îáúåêòû.
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